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На празник када се небо отвара: Митрополит 
Јоаникије Богојављенску литургију служио у 
Саборном храму у Подгорици

Митрополит црногорско-приморски г. Јоаникије служио је на Богојављење, 19. 
јануара Свету архијерејску литургију са великим освећењем богојављенске 
водице у саборном храму Христовог васкрсења у Подгорици.

Саслуживало му је свештенство подгоричких архијерејских намјесништава, уз 
молитвено учешће многобројних православних вјерника.

Након читања Јеванђеља бесједио је протојереј Никола Пејовић који је рекао 
да ниједан догађај ни Старог ни Новог завјета није назван Богојављењем 
осим догађај крштења Христовог на Јордану.

“А не случајно и не без разлога, јер у Цркви као ни у животу нема ништа 
случајно. Зато што се Бог по први пут јавио у својој пуноћи. Бог се открио као 
Света Тројица – Отац чији се глас чуо са небеса, Син који се крштава у 
Јордану и Дух Свети који у виду голуба силази и потврђује истинитост ријечи 
Господњих”, рекао је отавц Никола.

Додао је да је само неколико људи одабраних знало тајну рођења Сина 



Божијег.

“А сада, по први пут, пред свом Јудејом објављује се да је међу нама Син 
Божији, Спаситељ који ће гријехе наше узети и немоћи наше исцијелити. И 
Јован крштењем покајања позива и људе онога времена и све нас да се 
покајемо јер се приближило Царство небеско. Позива нас на то истинско 
преумљење, не само на сагледавање својих гријехова, јер их брише и скида 
једино милост Божија. Дакле, ни Јованово крштење није пуноћа искупљења, 
очишћења и просвјетљења. Зато је било потребно да човјек своју душу и своје 
срце припреми за оно најузвишеније, а то је крштење Духом и огњем”, 
објаснио је он и додао да је огањ већ предокус Педесетнице, силаска Светог 
Духа на апостоле којим се даје Дух Свети, Дух утјешитељ, Дух истине, 
животодавац који нас обнавља и њиме се рађамо за живот вјечни и 
непролазни.

Објаснио је да се Господ у свему поистовјећује са човјеком, не ради Њега него 
ради нас и ради нашега спасења.

“И тиме нам показује нам да је љубав једини начин на који Он жели да нас 
спасе. А љубав тражи да се са неким зближиш, сјединиш, поистовјетиш. Тако 
је Господ дошао међу сав тај грешни народ да и Он прими крштење, иако није 
било за тим потребе. Али је било потребе да се објави Син Божји који је по 
вољи Очевој. И крштење којим се ми крстимо је ново рођење и показује нам 
да је сваки човјек призван на двоструко рођење. Прво је рођење од оца и од 
мајке, које је благословено, које је дар живота и оно има сбвој почетак и свој 
земаљски крај. И кад би се човјек свео само на тјелесно рођење – а на жалост, 
многи живот темеље само на том рођењу – то би било као да играмо неку 
утакмицу коју смо унапријед изгубили. Отуда је овај догађај извор наше 
радости, јер нас он уводи у тајну новога рођења, новога обновљења, новога 
стварања, новога човјека – овога пута у Христу. Он има свој почетак уна 
земљи, али његов крај се не назире”, казао је отац Никола Пејовић.

Након службе великог водоосвећења Митрополит Јоаникије је казао да се на 
овај празник небо отвара и свака душа, свако срце људско и сва творевина се 
отвара да прими Божју милост и Божију благодат.

“А од свега што је Бог створио, послије човјека видимо да је вода 
најпријемчивија да прими Божју благодат и Божју свјетлост. Зато на овај 
празник у спомен крштења Христовога, у спомен тог чудеснога догађаја, када 
је Господ Христос погружавајући се у воде ријеке Јордана нама устројавао 
бању поновнога рођења освећњењем јорданских вода, ми освећујемо воде и 



молимо се да благослов Јорданов сиђе на ову воду коју пијемо и захватамо. 
Да свима буде на здравље и душа и тијела, на исцјељење, на духовно 
укрепљење и на освећење ваших домова и за благослов вашим породицама. 
Амин; Боже дај”, казао је на крају богослужења Митрополит Јоаникије,

Због временских неприлика ове године није одржано традиционално 
бојављенско пливање за Часним Крстом на саставцима Мораче и Рибнице.
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